



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

A mai számban:

Megérkezett az MSZT II. kongresszusán résztvevő szovjet küldöttség (2. old.) — A püspökladányi agitációs munka megjavításáért (2. old.) — Hármaskörök születtek a hajdúnánási szülőotthonban (3. old.) — Egy 2700 forintos borkabátról (3. old.) — A baromfiállomány minőségi és mennyiségi fejlesztéséért (3. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 37. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 FEBRUÁR 14

A Szovjetunió és Kína népeinek barátsága a béke meggingathatatlan támasza

Három éve, 1950 február 14-én írták alá a szovjet és a kínai nép vezetői a két hatalmas ország között megkötött barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Már két alkalommal ünnepelték a világ békeszerető népei az egyezmény aláírásának évfordulóját, mert tudják, hogy a szovjet és kínai nép barátsága a béke fenntartása ügyének hatalmas és meggingathatatlan támasza.

A szovjet-kínai barátság nem három évvel ezelőtti született meg a győzelmes kínai-népi forradalom végső diadala után, hanem már a Szovjetunió megalakulásával. Az Októberi Forradalom győzelme hozta meg számunkra a marxizmus-leninizmust — mondotta Mao Ce-tung elvtárs. — Az Októberi Forradalom segítette az egész világot és Kína haladó szellemi elemeket, hogy a proletáridéus világszemléletet alkalmazzák országuk sorsának meghatározásánál. A kínai nép a Kínai Kommunista Párt vezetésével hosszú, közel két évtizedig tartó hősi harc során diadalra vitte a forradalmi munkásmozgalmat és egyben a kínai nép ügyét: a Kínai Népköztársaság örökérvényű szabadságát az imperialisták elnyomó uralma alól és nekifogott a fejlődésben száz évekkel elmaradt kínai népgazdaság helyreállításához, majd a szocializmus építéséhez. Ezzel azonban a maga erejéből soha nem tudta volna megtenni. A Nagy Októberi Forradalom vívmányai, a Szovjetunió szüntelen segítsége és mérhetetlen tapasztalatai nélkül a kínai nép önjerejéből nem tudta volna lerázni magáról az imperializmus jármát. Csakis így vívhatja ki a világtörténelmi győzelmet az imperialisták erői felett. Az Októberi Forradalom után a legsúlyosabb csapás, ami az imperializmust érte, a kínai népi forradalom győzelme volt, ez a győzelem azonban a Szovjetunióknak köszönhető létrejöttét.

„Most, amikor megvan a Szovjetunió, megvan a Kommunista Párt és van Sztálin, a világ ügyei helyes kerékvágásba lendültek” — mondotta Mao Ce-tung elvtárs. A világ minden békeszerető népe, a világ összes elnyomott népe, munkásai és dolgozó parasztjai tudják, hogy Mao Ce-tung elvtársnak valóban igaza van. Ezt bizonyítja többek között a Kínai Népköztársaság megalakulása és a világ két leg-hatalmasabb és leggyőzeletlenebb országa között létrejött kölcsönös barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amely a békekötés mérhetetlen megerősödését jelenti. Az egyezmény megkötése a szovjet-kínai barátság olyan megerősödését és megszilárdulását eredményezte, olyan hatalmas — hétszázmillió — egységes tábor létrejöttét, amely megköveteli, hogy a békekötés fogható a világtörténelemben nincs és sohasem volt.

A szovjet és kínai nép meggingathatatlan barátsága tehát a békekötés mérhetetlen és leggyőzeletlenebb erejét szilárdította meg. Új típusú barátság ez, amely a teljes egyenjóság, egymás jogainak kölcsönös tiszteltésének tartása alapján jött létre és célja mindkét országnak a lehető legnagyobb előnyök biztosítása.

A szocialista Szovjetunió azonban a maga fejlett iparával és a világ legfejlettebb mezőgazdaságával a Kínai Népköztársaságnak önzetlenül adja mindenirányú segítségét.

Az elmúlt három év alatt a Szovjetunió nélkülözhetetlen felszerelésekkel látta el a Kínai Népköztársaságot. Ezzel nemcsak a helyreállítás ütemének meggyorsítását tette lehetővé, hanem azt is, hogy a kínai ipar fejlesztése során a legújabb és legkorszerűbb technikával felszerelt gyárak egész sorát építsék fel és állítsák üzembe.

A Szovjetunió tette így lehetővé, hogy az elmaradt kínai ipar ma már az első hazai mozgatóerő, autók és teherautók, iraktorok, cséplőgépek, szergapadok és a legkülönbözőbb szerszámgepeket gyártsa. A Szovjetunió hatalmas, állandó anyagi támogatása és a szovjet szakemberek ezrei tették lehetővé, hogy a Kínai Népköztársaság is meginduljon az iparosítás útján. A kínai szakemberek tízezerrel nevelték fel a szovjet mérnökök és szakemberek Kína mérhetetlen nyersanyagkincsének kihasználása is megkezdődött — határtalan fávatok — a szocializmus távlatai nyitak meg a kínai nép előtt! Ha a békét sikerül meg fenntartani, akkor rövidesen eljő majd az idő, amikor a gyorsan fejlődő kínai ipar nemcsak utólért, hanem a termelés tekintetében túl is haladja a legfejlettebb tőkés államokat.

A kínai nép minden sikere egyben a békekötés sikere is. Amikor 1946-ban Csang Kai-Sek megkezdte a polgárháborút, a népi felszabadító hadsereg ellen, ez utóbbi Kína ember- és nyersanyagforrásainak csak töredéke feletti rendelkezést, veje szemben pedig mintegy ötmilliónyi — jó részt amerikai fegyverrel ellátott hadsereg állt. A Néphadsereg az óriási amerikai támogatás ellenére is kiűzte és tönkreverte a Koumintang időközben kilencmillióra felszaporodott hordát. Az elmúlt évek alatt a kínai népgazdaságot helyreállították, megszilárdult a népi demokrácia diktatúra rendszere, a kínai mezőgazdaság — hála a szovjet segítségnek — soha eddig el nem ért terméseket takarított be — fejlődő, egészséges, szilárd rendszert állam ma a Kínai Népköztársaság. Olyan hatalmas fejlődőt, amely menthetetlenül szétzúz minden támadót, aki megmeri kísérteni, hogy megsértse a nagy kínai nép függetlenségét.

A kínai nép, amely kivívta szabadságát, meg is tudja a védeni bármikor, bármilyen támadó ellen.

A világ békeszerető népei örömmel ünneplik ma a szovjet-kínai barátsági, kölcsönös segélynyújtási szerződés harmadik évfordulóját. Ez a szerződés példát mutat a világ minden népének arra, hogy milyenek lehetnek és milyenek kell, hogy legyenek a baráti kapcsolatok a szabad és független népek között, amelyek kölcsönösen a békére és a népgazdaság fejlesztésére törekednek.

Az egyeki Sztahánov fiataljai versenyt indítottak a termés hozamok emeléséért

Debrecenben értekezletet tartottak a megye különböző területéről összegyűlt DISZ fiatalok, akik az elmúlt esztendőben a termelőszövetkezetek munkájában élen jártak és személyes példamutatásukkal szélesítették a szesz DISZ szervezeteinek 250 munkaegységes mozgalmát. Hajdú-Biharban az elmúlt évben 878 fiatal teljesítette, sőt túlteljesítette vállalását a 250 munkaegység megszerzését. Kimagaslóan jó munkát végzett a hajdúdorogi Rákosi tisz DISZ tagsága. A tagok közül sokan 300 munkaegységen felül teljesítettek. De nagyon jól dolgoztak az újjászülött, a balmaújvárosi Vörös Csillag DISZ szervezeteinek tagjai is.

Az értekezleten Gurbán György

Sokkal jobb munkára van szükség

Rámutatott Gurbán elvtárs arra, hogy a mezőgazdaságban dolgozó fiataloknak sokkal jobban kell harcolni a termelés frontján, mert míg az ipar területén a megyében 117 új sztahanovista van, addig a mezőgazdasági munkát végző fiatalok közül csak 6 fiatal tüntettek ki. A mezőgazdasági vonalon dolgozóknak tehát jobban kell befolytani a rohamcsapat szerepét. Tekintsek például a Komszomolt. A Szovjetunióban több mint 13 ezer kolhozban dolgozó ifjú fiú és leány részesült már jó munkájáért kiüntetésben.

Megyénkben a DISZ szervezetek végtek követendő példának az egyeki Sztahánov DISZ fia-

taljainak munkáját. A répaásás idején a fiatalok 2-3 órával előbb munkába álltak, mint az idősebbek. Személyes példájukkal adták így nagyobb lendületet a betakarítás munkájának. Az álmosdi Tancsics tisz DISZ szervezetének tagjai pedig az aratás idején az éjszakai hordást szervezték meg, sikeresen harcoltak így a szemvesztés csökkentéséért.

Kimagaslóan szép eredményt ért el a nádudvari Sztálin tisz fiatalja, Nagy Erzsébet, aki az egész tagságnak példát mutatva, úgy a mennyiségi, mint a minőségi munkájában 410 munkaegységet ért el.

Fejlett agrotechnikával a több termésért

A DISZ fiatalok fontos feladata, hogy ne csak a munka-fegyelmet megszilárdításában járjanak élen, hanem a termést fokozó agrotechnikai eljárások

elvtárs, a DISZ megyei titkára részletesen ismertette a 250 munkaegységes mozgalom feladatait. Hangsúlyozta, hogy a minőségi munkát nem szabad elválasztani a mennyiségi munkától. Ahol csak a mennyiséget akarják elérni, ott ha meg van is a 250 munkaegység, a hanyagul végzett munka következtében már nincs termés hozam emelkedés, már pedig a mezőgazdasági termelés fokozása, a termés hozam emelése a mozgalom legfőbb célja.

A komádi Kossuth tisz DISZ szervezetének fiataljai rossz példát adtak az elmúlt évben, elérték ugyan a 250 munkaegységet, de a kukoricát már hanyagul kapálták meg, ami meglátogat a gyenge termés.

Tíz új mintakert

Megyénkben az 1953-as esztendőben a DISZ fiatalok 10 mintakertet létesítettek. A fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazásával a gyakorlatban bizonyították be, hogy mennyivel többet tudnak termelni a szovjet tapasztalatok alkalmazásával. Így harcolnak a több termésért.

Az értekezleten, amelyen sok hozzászólás hangzott el, az egyeki Sztahánov DISZ szervezete versenyre hívta a megye termelőszövetkezeinek DISZ fiataljait a termelési terv túlteljesítésére.

A Sztahánov fiataljai vállalják, hogy húzából egy mázsával többet termelnek holdanként, mint ahogy az a termelési tervben elő van irányozva. Kereszt-sorosan vetik az árpat és holdanként 2 mázsával termelnek többet. A kukoricánál négyzetes vetést alkalmaznak 80 holdon, a termés hozamot pótbeporzással is tovább emelik és holdanként 5 q-vel termelnek többet. A DISZ fiatalok vállalják, hogy az 1953-as esztendőben 300 munkaegységet fognak elérni, jó minőségű munkával.

Az egyeki Sztahánov DISZ tagjainak versenyfelhívása igen figyelemreméltó, mert a mezőgazdaság legfontosabb célját, a termés hozamok emelését szolgálja. Versenyfelhívásukhoz bizonyára felsorakoznak a szövetkezetek DISZ szervezetei.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Biztosítjuk a talaj tápanyagát

Hazaitértem az ölhónapos mezőgazdasági szakiskoláról és jól szentimentum szövetkezetünkben, a nagyhelyesi Lenin tisz-ben. Megállapítottam, hogy sok tennivalónk van. A tanultak alapján mindent elkövetek, hogy meglévő állatainkat átteleltessük. Sokkal gondosabban bánunk a meg-lévő takarmányunkkal. Takarmányfelvételt választunk, bevezetjük a pelyva és szalma feltárást, meszes vízzel. Sertéseink részére az abrak-takarmányt mar-látásitjuk. Ezzel a legmagasabb tápanyagot biztosítjuk a sertés-ek részére és kevesebb abrak-takarmányra lesz szükség. Híz-lalásnál bevezetjük az élesztősítést.

A tél elején nem takarékoskodtak a takarmánykészlettel, mindenki tetszése szerint ölt a szénába, a jászol állandóan tele volt szénával. Ez hiba volt, saj-ját kárunkon tanultak, akik nem takarékoskodtak.

Soronlévő feladatként kovácsmühelyünkben már javítjuk vetőgépeinket, négyzetbe ültető gépeinket, boronáinkat, hengereinket. Hiányzó gépeinket a reinket. Hiányzó gépeinket a hajdúszoboszlói gépállomásról szerződésileg biztosítjuk. Megad-

juk a talajnak a tápanyagot. Ki-használjuk a téli időt arra, hogy a trágyát már most kiszállítjuk a kijelölt tábla szélére, szarvasokba rakjuk, megfelelő gondossággal kezeljük.

Kovács János levelező, Nagyhegyes, Lenin tisz.

Negyedévi tervünket 15 nappal előbb fejezzük be

A legújabb termelési értekezleten felajánlást tettünk április 4-e tiszteleterre. Az ács szaktársak kezdtek meg a felajánlást és mi, vasbetonszerelők vállaltuk, ha az ácsok zsalszással ellátanak ben-nünket, első negyedévi tervünket 15 nappal előbb befejezzük. Reméljük, a többi szakmabeliek is szívélyüknek tekintik az április 4-i felajánlást. Mi nem riadunk vissza semmi nehézségtől és bátran merünk felajánlást tenni, mert tudjuk, hogy pártunk és kormányunk segítségével folytán bőven van munkánk. Javaslataink úgy látszik beváltak, mert azóta elég sűrűn megfordulnak — ellenőrzés céljából — úgy az építés-vezetők, mint a munkavezetők a brigádok körében — írja Balogh József, a hűvöbányi építkezés dol-gozója.

Államunk szerető gondoskodása

Iván Ferenc, Nagyhegyes Alkotmány tiszcs tagja írja:

Boldogan olvasta a tagnak, hogy páriunk és kormányunk milyen nagy mértékben segíti a több-gyermekes szülőket...

Abri Pál igen nagy örömmel mondta, hogy nincs már gond a gyermekek nevelésére. Van három gyermeke, ezután havonta jár neki 144 forint. Márciusban a felesége a negyedik gyermeket szült, 400 forint értékű babakelengyét és 700 forint szülési segélyt kap. Abri vállalta, hogy a sertésfi-láslnál az 5 százalékos átiagoj 7 százalékra emeli. Szutor József és Bencsik János is nagyon örültek, 7 gyermekük van akiknek felnevelése már nem jelent gondot. A múltban a Horthy-rendszerben még álmodni sem mert-tünk arról, hogy a szegény ember még segélyt is kapjon, a gyerekek csak teher volt! Ma a gyermek felte kincse pártunknak államunknak.

Megérkezett az MSZT II. kongresszusán résztvevő szovjet küldöttség

A Magyar-Szovjet Társaság II. kongresszusára pénteken délután a Szovjetunióból küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai Valerij Pavlovics Druzsin, a filológiai tudományok kandidátusa, a „Zvezda" (a Szovjet Irók Szövetsége lapja) főszerkesztője, Nyikolaj Kirillovics Goncsarov, az Oroszországi Szovjet Föderáció Szocialista Köztársaság pedagógiai tudományok akadémiájának levelező tagja, a pedagógiai tudományok doktora, Marija Dmitrijevna Ovszjannikova, a közgazdasági tudományok kandidátusa, a „Szovjetsztrajka Zenssina" főszerkesztője és Szergej Fjodorovics Bondarcsuk, a Szovjetunió népművésze, képzőművészeti tanácsos.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A küldöttség fogadására megjelent Erdélyi Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Molnár Erik külügyminiszter, Erdély-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter, Harsányi József, a SZOT elnöke, János Ferenc a népművelési miniszter első helyettese, Jóbóru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

tes, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békajelentés elnöke Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, s a magyar politikai és kulturális élet több más vezető személyisége. Jelen volt a küldöttség fogadásánál J. D. Kiszjelov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, ott voltak a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

A küldöttség tagjai a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság nevében Erdélyi Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke üdvözölte.

— Országunkban — mondotta — mindenütt feszült, baráti érzelmekkel várják a szovjet delegáció tagjait, hogy városainkban, falvainkban, az üzemekben és gazdaságokban kulturális intézményeinkben látogatókat tegyenek, alkalmat adjanak legmagasabb baráti érzelmek kifejezésére, kölcsönös barátságunk elmélyítésére és hogy dolgozóink újra meg újra merítsenek a szovjet emberek egyszerű tapasztalatainak kimeríthetetlen forrásaiból.

Igaz szívvel köszöntöm Önöket és kívánom, hogy érezzék jól ma-

gukat országunkban és látogatóink nyomán még erősebb legyen s még jobban viruljon a nagy Szovjetunió népeinek és a magyar népek elszakíthatatlan, örök barátsága.

A küldöttség tagjai nevében Valerij Pavlovics Druzsin válaszolt az üdvözlésre.

— Nagyon örülök — mondotta — hogy mint a szovjet küldöttség tagjai ellátogathatunk a szabad Magyarországra. Mi, a szovjet kultúra, művészet és tudomány képviselői, szeretnénk alaposan megismerkedni a magyar kulturális tudományos élettel. A szovjet emberek nagy szeretettel és érdeklődéssel kísérik figyelemmel a szocializmus építését Magyarországon és további sok sikert kívánunk a magyar népek az új, szocialista társadalom felépítéséhez. Reméljük és biztosak vagyunk abban, hogy találkozásaink hozzájárulnak a szovjet-magyar barátság megszilárdításához.

Válaszát a magyar és a szovjet nép barátságának, a magyar nép nagy vezetőinek, Rákosi Mátyásnak és a haladó emberiség nagy vezetőinek, Sztálin generálisznak életével fejezte be.

Kim Ir-Szen marsall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadseregparancsnokának távirata Farkas Mihály hadseregparancsnokhoz, honvédelmi miniszterhez

Farkas Mihály elvtársnak, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének.

Öszinte köszönetemet nyújtottam Önnek, miniszter elvtárs, a koreai néphadsereg fennállásának 5. évfordulója alkalmából hoztam intézte üdvözlésemért.

Kívánok Önnek új sikereket Rákosi elvtárs vezetésével, a magyar testvérnép által kivívott szocialista építés hatalmas vívmányainak további megerősítése és védelme terén kifejtett gyümölcsöző munkájához.

Phenjan, 1953. február 10-én.

KIM IR-SZEN marsall,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadseregének főparancsnoka

Tizennégyezer böhleni bányász követelése

Egész Németország dolgozó népe a legnagyobb felháborodással és egyben fokozott harci elszántsággal fogadta azt a hírt, amely szerint a Karlsruhe-i alkotmányjogi bíróság az Adenauer kormány indítványára már a legközelebbi hetekben törpört készíti indítami Németország Kommunista Pártja ellen.

A böhleni szénbányák 14.000

dolgozója nagygyűlésen tiltakozott az Adenauer kormány aljas szándéka, Németország Kommunista Pártjának átlátszó célzatú perbefogása ellen. A nagygyűlés résztvevői a Karlsruhe-i alkotmányjogi bírósághoz intézett felhívásukban követelik, hogy vessenek véget a Németország Kommunista Pártja elleni terror-

Németország demokratikus nemzeti frontjának felhívása

Németország demokratikus nemzeti frontjának országos tanácsa felhívást intézett a német hazafiakhoz, hogy tiltakozzanak Eisenhower legújabb gaztette: a Rosenberg házaspár kegyelmi kérvényének elutasítása ellen. A felhívás a többi között a következőket mondja:

A városokban és a falvakban, az üzemekben és a hivatalokban, az iskolákban és az egyetemeken, mindenütt, ahol német emberek élnek, dolgoznak, munkálkodnak, a leghevesebb szenvedélyességgel kell kifejezésre juttatni az amerikai imperialisták tervezte gonoszított elleni tiltakozásnak.

A „Neues Deutschland" a kegyelmi kérvény elutasításával kapcsolatban megállapítja:

Eisenhower hóhérpáncsa példátlan provokáció az egész emberiség szemében, amely hónapok óta követeli a Rosenberg házaspár szabadonbocsátását. A békéért harcoló emberiségnek nem szabad belenyugodnia az Eisenhower tervezte gaztettebe.

nia az amerikai imperialisták tervezte gonoszított elleni tiltakozásnak.

A „Neues Deutschland" a kegyelmi kérvény elutasításával kapcsolatban megállapítja:

Eisenhower hóhérpáncsa példátlan provokáció az egész emberiség szemében, amely hónapok óta követeli a Rosenberg házaspár szabadonbocsátását. A békéért harcoló emberiségnek nem szabad belenyugodnia az Eisenhower tervezte gaztettebe.

Budapestre érkezett a Román-Szovjet Baráti Társaság képviselője

Aurel Duma, a Román-Szovjet Baráti Társaság titkára pénteken reggel Budapestre érkezett a Magyar-Szovjet Társaság II. országos kongresszusára. Fogad-

dására a Nyugati pályaudvaron megjelent az MSZT fogadóbizottsága, valamint Aczél Tamás Sztálin-díjas író.

Az „Izvesztijja" a közel- és középkleti parasztmozgalmakról

A „Izvesztijja" cikket közölte a közel- és középkleti parasztmozgalmakról. A cikkítő megemlíti, hogy a közel- és középkleti országokban a parasztmozgalom mind a megmaradt feudális urak, mind az imperialista elnyomók ellen irányul.

A közel- és középklet több országban feudális földbirtokrendszer uralkodik.

Ez okozza a közel- és középkleti országokban a lakosság több mint 80 százalékát jelentő parasztek elszegényedését és éhínségüket.

A közel- és középklet országaiiban mindazok a szociális problémák, amelyek a parasztek jobbágyi kihasználásának különböző for-

mái, mint például a földesúri robot.

Ez a helyzet mélyeséges elégedetlenséggel ölti el a parasztokat és fokozza a forradalmi harcot ezekben az országokban. Törökország, Irán, Egyiptom és más közel- és középkleti országok több vidékén

spontán parasztmegmozdulások során földművelők és türelmetlen parasztek földbirtokos földesurak foglaltak el és ostromoltak fel.

Az egyre terjedő és egyre újabb formákat öltő parasztmozgalomriadalmak kelt a közel- és középkleti országok reakciós uralkodóit körülben Törökország, Egyiptom, Irán és más országok uralkodó

kürel a parasztmozgalom továbbterjedése miatt aggódva minden intézkedést megtesznek annak érdekében, hogy elfojtsák a parasztmozgalom tüzeit.

A cikkítő végül hangsúlyozza, hogy a középkleti falvakban végbemenő mélyreható folyamatok annak az idészaknak közelébe hirtetnek, amikor

a közel- és középkleti országokban a nemzeti felszabadító harc az imperialistaellenes és háborúmentelenes harc legyőzhetően erővé válik

és biztosítja a közel- és középkleti országok népeinek győzelmét mind a belső, mind a külső ellenszerek fölött.

Dulles nyugateurópai körúttjáról mondott rádióbeszédében beismerte, hogy „nyugtalanító" számukra a ratifikálás körüli huzavona

John Foster Dulles, amerikai külügyminiszter csütörtökön északi ismertette a közeljövőben Nyugat-Európában tett körúttjáról „eredményeit".

Bevezetőben elmondta, hogy erre a körútra azért volt szükség, mert „úgy látszott: európai barátaink közül egyesek megváltoztathatják álláspontjukat az egyesség elérés érdekében jeendő lépéseinket illetően". Mint a beszédből kitűnik, Dulles ilyen irányú eszámolmaira nem sok biztatást kapott a hét megidőzöttet rővárosban, mert — mint mondotta — „az alábbi szerződés életbe léptetése körüli huzavona... nyugtalanító, mert a saját biztonságunk megerősítésére vonatkozó terveket arra alapítottuk, hogy az atlanti szervezetet — amely nem fog-

lalja magában Nyugat-Németországot — alátámaszassa az európai védelmi közösség, amely igénybe veszi a németek katonai erejét".

Dulles azt is beismerte, hogy „európai barátainkól nem is kapunk semmiféle határozott ígéretet".

Az amerikai külügyminiszter beszámolójában nem hallgathatta el a nyugateurópai országokban tapasztalható amerikaellenes érzelmeket sem, majd befejezésül kijelentette: Véleménye szerint „az európai védelmi közösség megerősítésére vonatkozó terv... jelenleg alszik", majd megismételte azt a követelést, hogy „az elkövetkező hetekben határozottabb elköteleződést várnak a nyugateurópai országoktól.

Párt és pártépítés

A Központi Vezetőség 1952 június 27-i ülésén Horváth elvtárs beszámolójában foglalkozott pártunk politikai tömegmunkájával és megállapította, hogy pártunk vezetésével dolgozó népünk hatalmas sikereket ért el a szocializmus építésében. Agitációs politikai tömegmunkájában azonban elmaradt gazdasági sikereink fejlődése mellett.

A pártbizottsági központi pártbizottság elhatározta átlánulmányozásával szétnevezett a magyterületen és megállapította, hogy a területen lévő pártszervezeteknek nem jó a kapcsolata a tömegekkel.

Ez a tény még világosabbá vált az 1952 november havi tanácsülésen, amelyen körülbelül 350 becsületes dolgozó paraszttett részt, s akik hozzászólásaikban felvetették, hogy a pártbizottság nem fordít kellő gondot arra, hogy a dolgozó tömegek megismerjék a különböző minisztertanács, vagy pártelhatározatokat. Ezt főképpen a pártbizottsági Petőfi termelőcsoport elnökhelyettese, Nagy József elvtárs hangsúlyozta, aki elmondta, hogy régebben őt is megbízták kisgyűlések tartásával, azonban az utóbbi időben erre sem fordítanak gondot, s maga sem tudja, hogy az utcájukban mikor volt legutóbb kisgyűlés, amelyen rendelkezést ismerhettek, vagy felvilágosító munkát végeztek volna.

A munka megjavítása érdekében a községi pártbizottság január 14-én, a legaktívabb nép-

A püspökladányi agitációs munka megjavításáért

nevelő és kisgyűlés előadó elvtársak bevonásával értekezletet hívtak össze, ahol megtárgyalták a minisztertanács 1953. évi beadási kötelezettségre vonatkozó határozatát, valamint a Politikai Bizottság 1950 novemberi határozatát az agitációs munka megjavításáról.

Ezen az értekezleten megállapítottuk, hogy éppen azokon a helyeken, mint például az Október 12. termelőszövetkezet, erdőgazdaság, gépállomás — ahol a népnevelő hálózatot legjobban ki kellett volna építeni — igen gyenge a népnevelő munka.

Ez a tarthatatlan helyzet abból adódott, hogy a községi pártbizottság — bár jelentéseket kapott — nem igen végzett ellenőrző munkát. Csak a Debrecenben megtartott megyei népnevelő ankét után kezdtünk e téren komolyabb munkát végezni. Minden alapszervezetnél felrészítettük a népnevelő gárdát. A községben lévő 20 alapszervezet között felosztottuk a község területét, bár eddig még nem teljesen tudtuk elérni, hogy a népnevelőket 4-5 házhoz osztottuk volna be, ami pedig jobb eredményre vezetett volna.

A munka további megjavítását abban láttuk, hogy újabb népnevelő ankétot hívunk össze. Január 20-én ezt meg is tartottuk, ahol 17 elvtárs jelent meg. A népnevelő ankéton viszont megállapítottuk, hogy a pártbizottság nem fordított kellő gondot ennek megszervezésére. Ezt bizonyítja a kevés létszám is, mert

az ankétot legalább 60 elvtársnak kellett volna megjelenni. Az előkészítés gyengesége meglatkozott a hozzászólások mennyiségén és minőségén is, hiszen a népnevelők nem a munkájuk alatt észlelt tapasztalatokról beszéltek, hanem inkább az előzetesen megfogalmazott feladatokról.

A pártbizottságot terheji a felelősség azért, hogy az ankét nem sikerült a kívánalmaknak megfelelően. A pártbizottság nem gondoskodott arról, hogy az ankét helyisége is megfelelően visszafüggő az ankét célját, azaz nem gondoskodott agitációs érvek szemléltető kidolgozásáról, mint ahogyan azt annak idején a hajdúszoboszlói városi pártbizottság tette. A pártbizottság a népnevelők fokozottabb foglalkoztatásával kapcsolatban azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a jövőben mint az előkészítés, mind az ellenőrzés szempontjából nagyobb gondot fordít a népnevelőkre és az agitációs munkára. Ennek érdekében az elmúlt héten az alapszervi titkárok és kisgyűléselelőadók részére értekezletet tartottunk, amelyiken megtárgyaltuk a munka megjavításának feladatait. A megtárgyalt feladatok alapján biztosak vagyunk abban, hogy az agitációs munkában idáig fennálló hiányosságokat mielőbb ki tudjuk javítani.

Bányai Ferenc,
Püspökladány,
községi pártbizottság titkára

A Szovjetunió népe készül a szovjet hadsereg és haditengerészet megerősítésének 35. évfordulójára

Az egész szovjet ország készül a szovjet hadsereg és haditengerészet megerősítésének 35. évfordulójára. A városokban, falvakban a katonai alakulatoknál előadásokat tartanak az évforduló jelentőségéről.

A Szovjet Hadsereg Központi Házának könyvtárában és más fővárosi könyvtárakban könyvtárállítások nyíltak. Kiállított fény-

képcsoportok ismertetik a szovjet hadsereg és a haditengerészet dicső történelét.

Moszkva parkjában a nevezetes évforduló alkalmából népművelőket tartanak. Megtartják a hagyományos lövészversenyeket, amelyeken a szovjet hadsereg és a sportegyesületek legkiválóbb csapatai vesznek részt.

Hárme

A hajdúnános, egyénileg asszony hártéletet. Ez az Hajdúnános, har megye álló az elmu a hajdúnános, dr. Tóth 14 éves pralmény még n

A kicsinykés édesanyjuk érzik magukat ségnek örve sen fűtőt n szobájában szerető gondnak és gy nagy megbec

A hármasszülöttet. A két kiló és két csöppés kilogrammos.

Amióta a számba ment B. Tóth Mik a szülőthor rokonok, ismgenek is. Min szí körül az dedét, de le sül vejük szkráciánk nagsa. Már mag kellemes tisz a legjobb g szesülnek, ferra, hogy ná az ember.

Nem úgy, a B. Tóth Mik kat milliónyi egy gyermek Akkor nem rendelkezésre akkor az áll a dolgozó pa kások érdeke azokat részes honokban go zettek. Erre módúaknak nok, mint T betűvé falara

Az anyáké bannak. Tóth ban jó ellát dupla ételme

A történelás előtt, né Sokat beszél a 24/3. Építőgozól. No, a burkolóznun elmondjuk a megtörténi.

Hadd bő

Az idő t dultávay egy lártó kis ké 24/3. Építő motorosok látását besz köveletti, vé velő javaslás szociál zésével) úgy borkabátot tor részére

Szüksége a borkabát jogosan a állandóan sokan megt rósországt szen így va kájának je asztal mell meleg, de helyiségben mit sem iz ennek ellen zszere a bő értékben.

Elek Laj ebban az ú Még ottfor sem tud tó is „válna" vezetőik is

Hármas ikrek születtek a hajdúnánási szülőotthonban

A hajdúnánási szülőotthonban B. Tóth Miklósné, Jánosi Mária 31 éves Ujfehértó-sőreföldi lakos, egyénileg dolgozó parasztnő, asszony három ikreknek adott életet. Ez az esemény nemcsak Hajdúnánás, hanem Hajdú-Bihar megye területén is egyedül álló az elmúlt évek során. Mint a hajdúnánási szülőotthon orvosa, dr. Tóth Erzsébet mondta — 14 éves praxisében ilyen esemény még nem fordult elő.

A kicsinyek már 13 naposak s édesanyjukkal együtt igen jól érzik magukat, a legjobb egészségnek örvendenek. A kellemesen fűtött modern szülőotthon szobájában körülveszi őket a szerető gondoskodás, az anyának és gyermekeknek kijáró nagy megbecsülés.

A hármas ikrek közül az első — László, három kilós súllyal született. A második — Ilona — két kiló és 70 deka, a harmadik csöppcség — Pál két és fél kilogrammos.

Amióta a nagy érdekesség-számba menő hármas ikreknek B. Tóth Miklósné életet adott, a szülőotthon sokan keresik fel, rokonok, ismerősök, de még idegenek is. Mindenki szeretettel veszi körül az anyát és három kisdedét, de legfőképpen érvényesül velük szemben népi demokráciánk nagyszerű gondoskodása. Már maga az a tény, hogy kellemes tiszta szülőotthonban, a legjobb gondoskodásban részesülnek, fényes bizonyíték arra, hogy nálunk legfőbb érték az ember.

Nem úgy, mint régen, amikor a B. Tóth Miklósnéhoz hasonlókat milliónyi gonddal töltött el egy gyermek születése.

Akkor nem álltak a dolgozók rendelkezésére szülőotthonok, akkor az állam semmit sem tett a dolgozó parasztnak, vagy munkások érdekeiért. Akkor csak azokat részesítették a szülőotthonokban gondozásban, akik fizettek. Erre pedig csak a jobb módúaknak volt pénzük. Olyanok, mint Tóthné örültek, ha betévé falatra futotta.

Az anyákkal ma másképpen bántanak. Tóthné, a szülőotthonban jó ellátást, kap. Naponta dupla élelmezésben részesítik s

minden kívánságát teljesítik az orvosok és ápolónők.

B. Tóthnének — mint elmondta — nem ezek az első gyermekek, 16 éves korában ment férjhez s azóta kétszer adott életet kettős ikreknek s e hárommal együtt már 11 gyermeke van.

A minisztertanács legújóbbi határozata értelmében B. Tóth Miklósné nyugodtan nézhet a jövő elé. A nép állama a felszabadulás után is sceltett rájuk,

hiszen 5 hold földet kaptak, amiből szépen nevelhette többi gyermekét. A minisztertanács határozat jogossá teszi arra, hogy március 8-án ő is megkapja az „Anyasági érdemérem” kitüntetést s mivel már 11 élő gyermeke van, pénzjutalomban is részesül.

B. Tóth Miklósné boldogan tekint a jövő felé, mert tudja, hogy ebben az országban gyermekeit biztos megélhetés és nyugodt élet várja.



Egy 2700 forintos bőrkabátról

A történet nem a felszabadulás előtt, nem is 1949-ben játszódott le. Teljesen friss keletű. Sokat beszélnek manapság róla a 24/3. Építőipari Vállalat dolgozói. No, de hogy az elején se burkolódzunk titokzatosságba, elmondjuk az egészet úgy, ahogy megtörtént.

Hadd legyen neki is bőrkabátja!

Az idő telésre, hidegre fordultával egy „gondolkodó” előrelátó kis kollektíva ült össze a 24/3. Építőipari Vállalatnál. A motorosok védőruhával való ellátását beszélték meg. Szó szót követett, végül Lőrinczi főkönyvelő javaslatára (Kányási András szociális igazgató beleegyezésével) úgy döntöttek, hogy egy bőrkabátot Elek Lajos kalkulátor részére is beszereznek.

Szüksége van-e Elek Lajosnak a bőrkabátra, lehetné fel akárhányra is a kérdést? Talán ő is állandóan úton van, rója, mint sokan megteszik, a havas és sáros országutakat? Ez nem egészen így van. Elek kartárs munkájának jelentős részét az iróasztal mellett — ha nem is túl meleg, de mindenestre fűtött helyiségben tölti. Ez azonban mit sem igazgatta „barátait”, akik ennek ellenére is megvették részére a bőrkabátot 2700 forint értékben.

Elek Lajos kalkulátor azóta ebben az új bőrkabátban jár. Még otthon, hivatalos időn túl sem tud tőle megválni. De hogy is „válna” meg, mikor a többi vezetőik is: mint Bálint Zoltán

ú. titkár, nem egyszer Kányási szociális igazgató a Vállalat ruháját nyövik! A kollektív szerződés, a munka törvénykönyve ugyan nem biztosítja ezt részükre, de ők mit sem törődnek ezzel a „kicsinységgel”.

A központban pazarlás, a munkahelyeken hiányosság

Lőrinczi főkönyvelő Elek Lajos bőrkabátjára minden luza-vona nélkül kiutalta a pénzt. Akkor azonban, amikor a munkahelyeken hősiesen helytálló dolgozók érdekvédelmére van szó, már nem ilyen gyorsan cselekszik. Ilyenkor „húzódzik” a pénzkidrástól, különböző indokokat, kifogásokat támaszt. Ezért van az, hogy amíg a központban pazarlás folyik, ugyanakkor egyes munkahelyeken, többek között Sámsonban is, a dolgozók lepedő nélkülű ágyon alusznak lepedő ugyan akad, de hogy kímossák, arra már ritkán töltönik intézkedés.

A védőszimák, védőruhák elosztásával sincs minden rendben. Ezt ugyan kiadták a dolgozóknak, de az átvételi jegyzék elkészítéséről már „bőlesen” megfeledeztek. Így jelenleg azt sem tudják, kinél mi van, hol merre kellődnak tízezres értékek. Ezt a minősíthetetlen hanyagságot az illetékesek most úgy kívánják „elsimítani”, hogy a dolgozók pénzéből levonásra készülnek. A becsületlen munkások azonban (akik még csak nem is találkoztak a hiányzó tár-

gyakkal) nem tűrik ezt és tisztelevonás helyett szigorú felelősségrevonást követelnek.

„Fejétől búzlik a hal”

A hibák gyökerét kutatva, azt kell megállapítani, hogy a 24/3. vállalatnál „fejétől búzlik a hal”.

Kányási András szociális igazgató nem munkakérdéshöz illeszti végzi feladatát. Már többször előfordult, hogy részeg, illuminált állapotban jelent meg a munkahelyen. A dolgozókat általában ekerüli s ahogy a tapasztalat mutatja, igen keveset foglalkozik problémáikkal. A központban azonban már nem ilyen „zárkózott”, amit az a tény is bizonyít, hogy minden ellenkezés nélkül beleegyezett az Elek Lajos részére történő bőrkabát vásárlásba.

Jenei Béla elvtárs, igazgató teremtően sürgősen rendet a saját területén. Ne tűrje meg, hogy egyesek „Csúski szalmajaként” bánjanak a nép vagyonával. Elek Lajosjal a jogtalanul használt bőrkabát árát fizettesse meg. A szociális jutatok elhanyagolásának „ludasokat” is vonja szigorúan felelősségre. Annál is inkább, mert ma már lejárt „a kiskirálykodások”, a „puszi barátság” ideje!

A Debreceni Ufentartó Vállalat dolgozói április 4. sikeréért

A Debreceni Ufentartó Vállalat dolgozói értékes felajánlásokat tettek hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére. A dolgozók többek között vállalták, hogy első negyedévi tervüket 108 százalékra teljesítsék, a nyirbátori, nyirbárányi s a bányai bekötőtűt hengerlőst, szélesítését április 4-re, illetve március 30-ra befejezzék.

Szerepel még az Ufentartó Vállalat dolgozóinak felajánlásában az is, hogy a javítás alatt álló bekötőtűt március 15-ig

a gépállomás vonatának segítségével 3330 köbméter fenntartási kőanyagot szállítanak ki. Április 4-re az aszfaltozáshoz szükséges gépeket is megfelelően rendbehozzák, hogy az ezzel kapcsolatos munkák végzésével se adódjon semmi fennakadás. A felajánlások teljesítéséért az Ufentartó Vállalatnál lelkes harc indult meg. Az eddigi eredmények alapján a vállalat szocialista fogadalmának egy részét már teljesítette is.

Levél Fekete Sándor elvtársához

Pártunk és kormányzatunk minden téren előmozdítja a dolgozók továbbtanulását, esti iskolák, szaktanfolyamok szervezésével, munkaidőkezelésmennel, tanulmányi szabadsággal, s egyéb módon, hogy aztán több tudással több és jobb munkát végezhesse a közönség javára.

A MÁV Igazgatóság III. osztályának személyügyi felelőse nem akarja megérteni ezt. Nemcsak, hogy nem támogatja, hanem akadályozni igyekszik a továbbtanulást.

Szabó Ida, forgalmi szolgálattevő a dolgozók gimnáziuma II. osztályának hallgatója. Szorgalmasan tanul, ami eredményén is megmutatkozik. Az iskolai DISZ bizottság tagja. Tanulmányait az egyetemen kívánja folytatni. Ez úgy látszik, bántja Fekete elvtársat, ugyanis január 1-től olyan vidéki munkakörbe helyezte, ahol szolgálata heti 84 óra (így értelmzi a MÁV a munkaidőkezelésmennel) és csak minden második tanítási napon jöhet iskolába. Athelyezése után pár nappal

felkeresük Fekete elvtársat és az illetékes politikai osztályt is.

Fekete elvtárs úgy tett, mint Bodnár, mikor a bor árát kérjék tőle. Hívajkozott a kádérihányra, arra, hogy Szabó Ida jó munkatárs (1) és többek között arra is, hogy Szabó Ida nem jelentette be, hogy ő iskolába akar járni (?) (felvételt üzemi ajánlás nélkül nem törjénhet), továbbá arra, hogyha Szabó Ida az egyetemet elvégzi, esetleg otthagyja a vasutat (!?!). Nagyon helytelen álláspont ez, Fekete elvtárs, annál is inkább helytelen, mert Szabó Idát a MÁV Igazgatóság nevében — jó munkája alapján — javasolják felvétele.

A politikai osztály az ügyet „kezebe vette és intézi”... második hónapja...

En ehhez a levélhez nem fűzök kommentárt. Azért kerülök Fekete elvtársat nyilvánosan, hogy ebből az esetből más is tanuljon. Mindenesetre Fekete elvtárs válassza elvtárom.

Szilágyi Lóránd,
iskolabizottság titkára.

Nyeremény-betét szerzési verseny a hajdú-biharmegyei malmok között

A hajdúböszörményi állami malom kezdeményezésére a megye malomipari dolgozóinak körében szép mozgalom indult el: ki helyez el vidéki postahivataloknál, fiókoknál több megtakarított pénzt. Ma már életszínvonalunk emelkedésével ugyanis ez is lehetővé vált, hogy a dolgozók jövedelmük egy részét takarékbetét formájában helyezzék el. A hajdúböszörményiek ezzel kapcsolatos felhívásában, amely egyben versenyre is szólítja a hajdú-biharmegyei malmok dolgozóit, a többek között ez áll:

1. Felszabadulásunk 8. évfordulójának tiszteletére igérjük,

hogy március 31-ig minden dolgozónak nyereménybetétje lesz. Az így elhelyezett összeg személyenként, illetve átlagosan eléri az 50 forintot.

2. A versenyt az a malom nyeri meg, amely legtöbb dolgozóját bevonja a nyereménybetét elhelyezési mozgalomba, illetve amely a legjobb állagot éri el.

3. A verseny értékelésére az Országos Takarékpénztár hajdúböszörményi fiókját, illetve a községekben működő fiókokat, vagy postahivatal vezetőket kérjük fel.

Dinók Emil igazgató
Kiss Mihály versenyfelelős

A baromfiállomány minőségi és mennyiségi fejlesztéséért

A minisztertanács és a Párt Központi Vezetőségének határozata a földművelésügyi miniszterium az élelmiszeripari miniszteriumtól a baromfiállomány állományának üzemeltetését átvette és azokat továbbfejlesztési oly módon, hogy minden megyében legyen kelteőállomány.

A kelteőállományok a határozat alapján csak vérvizsgált baromfiaktól származó tojásokat keltethetnek. Ennek biztosítására az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és a jó baromfiállománnyal rendelkező dolgozó parasztságúnál a vérvizsgálat megtörtént.

A kelteőállományok részére történő tojásszállítás az állami, kiserületi és tangazdaságoknál beszámít a tervfeladat a (sz(cs)-k és dolgozó parasztságnál pedig a tojásbeadás kötelezettség teljesítésébe.

A kelteőállományok a kelteőtojásokat magasabb áron vásárolják. Így a (sz(cs)-k) és a dolgozó parasztságnak a beszállítási kötelezettség teljesítésére történő szállításhoz február hónap-

ban darabonként 1 forintot, márciusban 90 fillért fizetnek.

Ez azonkívül, hogy a beadás kötelezettségét is teljesítik, jelentős jövedelem öbbltetet is jelent. Ezért igen fontos, hogy a (sz(cs)-k és a vérvizsgált baromfiállományval rendelkező dolgozó parasztság minél hamarabb kösse meg a kelteőállomással a tojásszállítási szerződést.

Jakuzsák ipari központot!

Jakuzsák, Északkelet-Szibéria egyik ősi városa a fellemerheletlenségig megváltozott a szovjet hatalom évei során. Lakossága több mint fészerezőre növekedett.

Jakuzsák ma már nagy ipari és kulturális központ. A Léna partján épült villanytelep energiát szolgáltat a búr- és cipőipari kombinátoknak, a fafeldolgozó és egyéb vállalatoknak. Csupán a háború utáni öt éves tervben 196 új épületet emeltek a városban. Jakuzsákban több mint 20 iskola van. A szovjet hatalom évei során nagymértékben felvirágozott a jakut irodalom és művészet.

Pályázati felhívás népművelési iskolára

A Népművelési Minisztérium pályázatot hirdet az 1953 szeptemberben meginduló kétéves Móríc Zsigmond népművelési iskolára.

Az iskola célja az, hogy a hallgatóknak általános műveltséget adjon és megismertesse őket a népművelési munka kérdéseivel.

Az iskola sikeres elvégzése tömegszervezeti, vagy állami népművelési munkákör betöltésére tesz alkalmassá.

Felvétele pályázathoz mind azok, akik az alábbi feltételeknek megfelelnek:

1. Erejttségi, vagy annak megfelelő általános műveltség.
 2. Megfelelő politikai képzettség.
 3. Egyéves gyakorlat a népművelési munka valamelyik területén függetlenül, vagy társadalmi munkatársként.
 4. 22 évestől 40 éves életkorig.
- A pályázók szóbeli és írásbeli felvételi vizsgát tesznek. A felvételi vizsga tárgyai: Marxizmus, magyar irodalom, nyelvtan, történelem, földrajz.

A pályázathoz mellékelni kell a következőket:

1. Részletes önéletrajz, amelyben fel kell tüntetni a legfontosabb személyi adatokat (születési hely, év, anyja neve, származása, foglalkozása 1945 előtt, jelenleg, iskolai végzettsége, pártállása, volt-e katonai, fogságban volt-e és hol, családi állapota, vagyoni helyzete).

2. Tüntesse fel, hol szeretne dolgozni az iskola elvégzése után.

3. Írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről, munkaköréről (vállalat, vagy intézmény igazolása).

4. A munkahely vezetőjének ajánlása.

5. Születési bizonyítvány.

A jelentkezés határideje 1953 március 15. A felvételi kérelmet a Népművelési Minisztérium Oktatási Osztályához (Budapest, V. Bátorfy út 10. sz.) kell küldeni. A felvételi vizsga időpontjáról és helyéről a jelentkezők írásbeli értesítést kapnak.

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI:

A párttörténet II. évfolyam konferenciái ma a szokott helyen és időben lesznek megtartva.

A párttörténet I. évfolyam propagandista konferenciája ma a szokott helyen és időben lesz.

A Pártoktatás Háza hírei

Hétfőn délután 6 órakor „A kapitalizmus gazdasági alaptörvénye és a kapitalizmus általános válsága” című előadás lesz a politikai gazdaságtan I. és II. évf. és a SZKP története II. évfolyam propagandistái és hallgatói, valamint a vezető párt-, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok és a megyei pártbizottság által szervezett (antofolyam hallgatói részére. Tartja: a KEI tagja, Mészai Dániel elvtárs, a minisztertanács munkatársa.

Felhívjuk a párttörténet tanulmányozó propagandisták figyelmét, hogy akik még nem vettek át „A párttörténeti szeminariumok vezetésének módszertanát” című könyvet, a Pártoktatás Házában átvehetik.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Szakadozott felhőzet, még több helyen kisebb havazás havasodó. Egyes helyeken köd. Méréséktől északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken. A várható napi középhőmérséklet február 14-én szombaton 4 fok alatt lesz.

AZ ÉPÍTŐK KULTURÓTTTHONA vasárnap délután 4 órai kezdettel vídám mesedélután rendez. A délutáni kultúrprogram szórakoztatja az egész szegélyt gyermekeket, majd színes drámai formákban vetítik le előtűk a János vitézt.

A VAROSI TANÁCS rendezésében február 15-én, vasárnap délután 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: A népek bekegyezéséről. Előadó: Péter János rep. püspök. Kísérőműsor: Filmmvetítés, Belépés díjmentes.

UJ TÁNCANTOLOGY kezdődik 17-én, kedden a Táncantológus Munkaközösségének Sas-utcai iskolájában. Tanfolyamvezető: Schaff János.

Anyakönyvi hírek

Születésnapok: Horváth Sándor Kubikos Józsa, fia László, Marincsik István István István, Nagy János, fia Sándor, Póll Béla, fia Sándor, Rákóczi, u. 6. Béla, Kiss Gyula, a k. munkás Bank, leány Ilona, Komlósi Tibor cukrászsegéd, Mester, u. 7. leány Magdolna.

Házasság: Gellért János lóhajtó, Monti eredei uca 11. és Szántó Irén Mikespércs.

Hataljósok: Csirka László volt természetjáró vállalkozó, Vörös Hadsereg útja 39. Mátys Mihály tiszos t. Halap 39. Császi Gyuláné Nagy Eszter, Tállos, u. 4.

Mozik műsora

VIG: 4. 6. 8 órakor: Állami Aruház. Latabár Kálmán viljátoka.

BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Lammermoor. Lucia, Donizetti operája olasz filmben. Előtte személyes fellépés: Kutyaidomiat művészetek.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Állami Aruház. Latabár Kálmán.

HIRADÓ: d. e. 10. 12. 2 órakor: Állami Aruház. d. u. 4. 6. 8 órakor: Tűzkeresztség. Magyar film. Népművelő I. Szotyori, telep: Igy gyűztünk az olimpián. Népművelő II. Építőipari otthon: Berlin, II. rész. Népművelő III. Homokkert: Nappa, lok és éjszakák.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Híradó. Etharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. A lapot Nyomda telephely Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01.

MINDENFELÉ állaj sző. rököt vásárol a MÉH váll. talat Külsővásártér 3. sz. és a város minden részén lévő átvételhelyek.

FELHÍVJUK az állami gazdaságok, teirmészövetkezetek, állami vállalatok gépjárműosok és magánosok figyelmét, hogy üzemeinkben mindennemű farneg-munkákat, rönkvágást, leggyorsabban elvégzünk. Debreceni Farnegmunkáló Vállalat, Kishegyesi út 5. Telefon: 32-78.

VILÁGOS telesház, fehér-mély gyermekes előadó. Thaly Kálmán, u. 1. magas. földszint 1.

ALBERLÓT felvezetek, gyermekes előadó. Csap, u. 36. harmadik ajtó.

HAROM hónapig kom-wald malacok előadó. Kál-vin, tér 10. Ugyanott Jona-thán alma kapható.

Sztahánovisták műsoros-estje a Központi Kultúrotthonban

Ma este 7 órai kezdettel tartják meg a Központi Kultúrotthonban a sztahánovisták műsoros estjét. Ezen az esten találkoznak egymással a tudomány, művészet, termelés élharcosai. A műsort a Csokonai Színház művészei, a

debreceni népi együttes a Járóműjavító, Tiltász kórusai és más üzemek táncsoprtjai adják. Műsor után éjfélig tánc. Jegyek még korlátozott mennyiségben az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Végezzenek jobb munkát a Gördülőcsapágygyár TMK dolgozói

A Gördülőcsapágygyár átképzős üzemrészének fizikai és műszaki dolgozói a napokban röpgyűlést tartottak. A röpgyűlésen azokat a hiányosságokat beszéltek meg, amit az üzemben sürgősen ki kell javítani. A dolgozók felszólításukban a gépkarbantartó, illetve a TMK csoport munkáját is megbírálták. A TMK csoportban dolgozók nem jól végzik feladatukat. Az üzemben sok gép áll kijavítatlanul. Ezek átvizsgálása és rendbehozása pedig fontos és eredményes további megjavítása szempontjából.

A röpgyűlés azt is megállapította, hogy a munkaversenynek sincs meg szilárd alapja az átképzős üzemben. A dolgozóknak ugyanis eddig mindössze csak 18 százaléka tett felajánlást, ami igen kevés egy ilyen jelentős üzemben. A Gördülőcsapágygyár átképzősei előtt így most két feladat áll: 1. Elővé, elevennie tenni a munkaversenyt, 2. Az eddiginél szervezettebben végezni a gépkarbantartást.

A dolgozók a pártszervezet vezetésével harcoljanak szívetléljéssel az eredményesebb munkáért.

Gondoskodás a sportolók egészségéről

Debrecenben a sebészeti klinika egyik rendelőhelyiségében kezdte meg 1948-ban működését a debreceni sportorvosi rendelő, amelynek kezdetben igen sok nehézséggel kellett megküzdnie, amíg elérte mai, rendeltetészerű, igazi hivatását. A sportegészségügy javulása terén a tanácsok megalakulása jelentett hatalmas fejlődést. A megyei tanács egészségügyi osztályának támogatásával a Deák Ferenc utca 8. szám alatt II. sz. rendelőintézet mellett lévő szép pavilonban köztöbözött az intézet, amely megfelelő sportorvosi felszereléssel és az ország harmadik legnagyobb Sportorvosi Intézetévé fejlődött.

Debrecenben a sebészeti klinika egyik rendelőhelyiségében kezdte meg 1948-ban működését a debreceni sportorvosi rendelő, amelynek kezdetben igen sok nehézséggel kellett megküzdnie, amíg elérte mai, rendeltetészerű, igazi hivatását. A sportegészségügy javulása terén a tanácsok megalakulása jelentett hatalmas fejlődést. A megyei tanács egészségügyi osztályának támogatásával a Deák Ferenc utca 8. szám alatt II. sz. rendelőintézet mellett lévő szép pavilonban köztöbözött az intézet, amely megfelelő sportorvosi felszereléssel és az ország harmadik legnagyobb Sportorvosi Intézetévé fejlődött.

Az intézet már mártíró Röntgen-készülékkel, röntgenhullámú készülékkel, sokféle fontos, a vizsgálatokhoz és a sérült sportolók ellátásához szükséges orvosi felszereléssel, gyógy-szerekkel stb. rendelkezik. S ami a fejlődést jelenti: a közeli heteken egy új elektrokardiograf-készülékert kap az intézet. Ez lehetővé teszi az új fontos, precíz minden követelményt kielégítő szívizvizsgálatok elvégzését és kiinduló pontja lesz egy szívizvizsgáló állomás létesítésének.

Ez évben tovább fejlődik a Debreceni Sportorvosi Intézet, amely e célra tette ki, hogy ebben az évben 16000 vizsgálatot végez! Debrecenben kívül a megye többi sportolói is részeshetnek majd megfelelő sportorvosi ellátásban, mert tervünk keretében jutnak megkezdte működését Berettyóújfaluiban egy sportorvosi rendelő, melyhez hasonló április folyamán Halászbazsón is nyílik, hogy a városi és falusi sportolók egyaránt érezzék kormányzatunk egészségükre való szüntelen gondoskodását.

Z. J. - N. Z.

A SAKKBAJNOKSÁG UJABB EREDMÉNYEI

Az országos férfi egyéni sakkbajnokság elődöntői során a debreceni csoportban legutóbb az alábbi eredmények voltak. III. forduló: Rétháti - Demény 0:1. Tiszay - Tapasztó 0:1. Booskor - Vastag 1:0. Daróczi - Kovács 1:0. Filep - Bosnyák 1:0. Dalkó - Kőrér 1:0. IV. forduló: Demény - Kővári 1:0. Bosnyák - Dalkó 1:2/2. Kovács - Filep 1:0. Vastag - Daróczi 1:0. Tapasztó - Booskor 1:0. Rétháti - Tiszay 0:1. Booskor - Rétháti 0:1. Daróczi - Tapasztó 0:1. Filep - Vastag függő. Dalkó - Kovács 1:2/2. Kővári - Bosnyák 0:1.

ROVID SPORTHIREK

Hajdú-Bihar megye - Csongrád megye vívóverseny kezdődik ma Debrecenben. Az első versenynapon este fél hatkor kezdődnek a küzdelmek a Béke úti tornateremben. (Völg-Svetits tornaterme). - Derecskán vasárnap haj férfi kézilabda csapat részvételével kézilabda vilámtornát rendeznek - teremben. - A D. Lokomotív - Ceglédi Lokomotív Vasutas Kupa labdarúgó mérkőzést vasárnap a Dicséti úti Lokomotív pályán rendezik meg.

Szállítási és befizetési munkákra felhívjuk a SEGEDMUNKÁSOKAT felvezetők. Jelentkezési Építéletelgyár munkák, erdőgazdálkodásnál Budapest, XI. Budafoki út 78. Vidékieknek szállás: havil 10 forintért, napi háromszori étkezést 7.40 forintért biztosítunk.

Ma mutatják be az Ukrajna mezőin-18-án kezdődik a Szovjet Film Ünnepe

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap első jelentős eseményeként ma este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Koronyejcsuk Szálim-díjas író kitűnő zenés vígjátékát, az „Ukrajna mezőin”. A színházban ezzel a bemutatóval kezdődik meg a Szovjet Színházi Hét, amely alatt az Ukrajna mezőin mellett bemutatják a Havasi kúr című operettjét és a Villa a mellékutca című színművet is. Pár nappal később, 18-án újra jelentős kulturális eseményben lesz része dolgozóinknak. Elkörnylik meg Debrecenben és a megye főegyházy más helységében

a Szovjet Film Ünnepe. A megnyitójó alkalmából mindenütt díszelőadások lesznek. Debrecenben a Meteor 7 órai, a Vig-filmzsinház 8 órai kezdettel az MSZT városi titkársága rendezésében a „Széttört, bilinesek” című új, színes szovjet filmalkotását mutatja be.

A Híradó-mozi a „Ifjú garda” című film magyarra szinkronizált változatát vetíti a DISZ rendezésében. Ugyancsak a DISZ rendezésében mutatja be a Béke-filmzsinház este 8 órai kezdettel a „Szép ifjúság” című színes szovjet filmalkotását is.

Most van az ideje a szerszámok kijavításának

A tavaszi munkákra való jó felkészülésnek most van az ideje. A tavaszi munkák időbeni jó elvégzésének, a tavaszi vetéstervezésének egyik igen fontos előfeltétele, hogy már most hozzuk rendbe mindazokat az eszközöket, szerszámokat, amelyekkel a munkát végezzük.

Ugyancsak át kell vizsgálni ki kell javítani, cserélni az elnyújtott kötélszökeket, nehogy tavasszal a munka megindulásakor történjen meghibásodás és emiatt a munka menetében zavar, kiesés következzen be.

Ezeket a munkákat a növénytermelési birtágd tagjai segítségével a termelőszövetkezetben, különösen esős, havas, hófúvásos napokon végezzék el. A javításokat úgy szervezzük meg, hogy a munkára alkalmas napokat mind a fogatok, mind a dolgozók jól használják ki a most folyó munkák, elsősorban pedig a trágyakihordás céljára.

Holnap délelőtt nyílik meg a Goya-kiállítás

A Magyar Népköztársaság Művészeti Alapja és a Megyei Tanács népművelési osztályának rendezésében holnap délelőtt 11 órakor Goya-emlékkiállítás nyílik a Déri Múzeumban. Ez a kiállítás, amely Francisco Goya Luciente-nek, a világhírű spanyol festőművésznek, a modern realizmus megalapítójának sok nagyszerű alkotását ismerteti meg dol-

gozóinkkal, jelentős kulturális eseménye városunknak.

A kiállítás a Művészeti Alap részéről Steiner Zsuzsa nyitja meg. A kiállítás február 29-ig lesz nyitva és megtekinthető díjmentesen hétfő kivételével minden hétköznap reggel 9-től délután 4-ig, vasárnap 10 órától délután fél 2-ig.

Rádióműsor

SZOMBAT

ROSSUTH-RÁDIO: 5: Reggeli zenés műsor a dolgozóknak. 5:50: Hírek, lap-szemle. 6: Palurádió. 6:45: A Szabad Nép meli vezércikke. 7:00: Napút. 7:45: Levelezőnk jelentik. 11:30: Irodalmi műsor. 12: Hangos újság. 12:30: Hang-lenczék. 13: Művészet híradó. 13:30: Katona-da ok. 14: Időjárás és vízállás-jelentés. 14:15: Szvit az Artházvizsga-c. film kísérőzenéjéből. 14:30: Virágák a hősök vetése. 15: Hanglenczék. 15:30: Beszélő aklasz. 15:45: Állami válla-tok hírei. 15:50: Hanglenczék. 16:10: Szovjet napok - szovjet emberek. 16:20: Egyesített zenekar játszik. 17: Hírek. 17:15: Fűvészené. 17:30: Állami Népi Együttes hangversenye. 18: Palurádió. 18:30: Sziv küldi. 19: Hangos újság. 20: Hírek. 20:10: Vidám műsor. 22: Hírek. sport. 22:25: Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÓFILRÁDIO: 6: Hanglenczék. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Közhoz-dalok. 7:35: Hanglenczék. 8:40: Színes népi muzsika. 9:45: Görög gyermekek-műsora. 10: Hírek. 10:10: Piatál művészek énekeinek. 10:50: Operarészletek. 15: Vidéki kórusok. 15:35: Elbeszélő költemény. 15:45: Hanglenczék. 16: Ze-nel újság. 16:35: Közgazdasági ne-gyedóra. 16:50: Szív küldi. 17:10: Ten-lünk énekszóra oroszul. 17:30: Szlovák népi táncok. 17:45: Rádió postája. 18: Tánczene. 18:45: Népzene. 19: Minden-ki operája. 19:45: Sportnegyedóra.

Színházi műsor

Ma 7. kor bemutatja: Ukrajna mezőin. Csokonai-bérlét. Vasárnap Villa a mellékutca-ban utolsó előadásai: 3. kor Puskin-bérlét. 7. kor Ujházi. és ABCD bérlét. Hétfőn Ukrajna mezőin. Erkel-bérlét. kedden Ukrajna mezőin. ABCD bérlét.

N
AZ
X. ÉVFOLYAM
Üd
II. ors

Tegnap ke-lővárosában Társaság más-gresszusa. A k-lyen jelen van-jet nép, a tes-kratikus orsz-résztesznek szervezeteinek beszámolójának ményekről, m-területén érte-szovjei barát-s. A huszonny-küldött között mosné dohány-odaadó lelkes-az MSZT tago-mény harcosa-módszerek sze-zásának. Ott y-között Pál-tiszacsegei M-szintén lelkes-val érdemelte-jeit. A gye-ából alvó t-szervezetet rö-vélen, pezsgő-M. Résztesz-D. Szabó M- volt középpara-aktívaképző-ugyan szesz-t-aj-melyi jöpdéj-nygyöző mu-másokat is ar-nagyüzemi ga-léppenek. Jelen-szuson a görb-és, aki megé-kepviselet és-igyekszik alk-munkájában a-jét pedagógia-etenkivül a S-jező előadás-tanfolyamokat. A legjobb legkiválóbb M-segik megénk-jet Társaság-kongresszusán-nemesak hird-dákat, a szo-hanem követi-Szabad Nép-írja, dolgozói-élszengnek me-dák, a szovje-szerű ismeret-cnnél többel-gyenek a hős-veői, mutassa-dát a szovjet-jel tapasztal-ban." Dolgozó tö-területén is e-deklórással, e-gyelemmel for-Szovjet Társa-Erőből évre sz-erősödik az S-Száz és száz-taggal növeke-MSZT tag va-gyében, a hal-szervezet 1500-van a berelt-nek. Olyan ki-sen, mint Irá-képes MSZT. A hosszuháti-közel 100 tagj-nek és ugyanc